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Megszűnik Danzigban
a népszövetségi ellenőrzés

Genf, január 20.
A Népszövetség előreláthatólag elfogja határozni, hogy megszünteti protektorátusát Danzig felett, 

melyet 16 évvel ezelőtt vállalt magára.

Bonyolódik
az alexandretti szandsák ügy

Paris, január 20.
A francia külügyminisztérium­

ban — hir szerint — elfogadha­
tatlannak tartják az alexandretti

szandsák ügyében tett török ellen- j ségnek van joga változtatni. Lap 
javaslatot. Francia korokban fenn- j jelentés szerint újabb török csa­
tárt ják azt az álláspontot, hogy a 1 patmozdulatok történtek a török- 
megbizatáson csak a Népszövet- * szandsáki határ közelében.

Rövidesen megkezdődik 
a nagy trockipsta-per 

Moszkvában
Moszkva, január 20. 

Moszkvában rövidesen megkez­
dik a tárgyalást

a trockijisták elleni perben.

A vádlottak padján ül a Szovjet 
egyik vezető publicistája, Radek 
is. A b lügyi népbiztosság közli a 
trockijistak elleni vizsgálat jegyző 
könyvének szövegét A népbiztos-

ság közleménye szerint a trocki* 
jistak csoportos szakszervezeteket 
igyekeztek létesíteni és különböző 
vállalatoknál idegen állam javara 
kémkedtek.

H-»04

Darányi tovább folytatja
tanácskozásokat

Darányi Kálmán miniszterelnök 
szerdán délelőtt folytatta politikai 
tanácskt zásait. Zichy János grófot

fogadta és megvitatta vele mind j nyelt képezik. Megbeszélték úgy 
azokat a belpolitikai kérdéseket, az alkotmányreform kérdését, mint 
amelyek a jövő politikai esemé- 1 a titkos választójog megvalósításai.

Franco tábornok elsősorban 
a mnnkásokról kíván gondoskodni
Franco tábornok a nemzeti moz- . gondoskodást, amely biztosítja a

galom legfontosabb feladatának 
tartja a munkásokról való olyan

békét és a vallásszabadságot. A 
nemzeti mozgalom küzd a spanyol

függetlenségért és a felszabadult 
nagy Spanyolországért.

Mary angol anyakirályné is influenzát kapott
Az Angliában dühöngő influenza- I királynét, akit az elhunyt király I állapota aggodalomra nem ad 

járvány ágyba döntötte Mary anya- I kezelőorvosa kezel. A királyné I okot

Vasárnap aláírják 
a bolgár—jugesilüt szerződést

A bolgár-jugoszláv szerződés 
ügye döntő stádiumba jutott. A 
bolgár miniszterelnök a jövő szom­
baton Belgrádba érkezik és vasár­
nap aláírják a bolgár jugoszláv ba­
rátsági szerződést.

Békés varmegye Is képviselteti 
magái tf? vitéz Ricsáy Uhlarik 

Béla főispán es hívőjén
Budapestről jelentik : Csütörtö­

kön délben 12 órakor fényes kül­
sőségek között, nagy pompával 
tartja esküvőjét dr vitéz Ricsóy 
Uhlarik Béla, Békés vármegye 
fői pánja Inkey Gabriellává*, Inkey 
Zsigmond földbirtokos és Almássy 
Marietta grófnő leányával a buda­
vári királyi udvari várkápolnában. 
Az esketési szertartást Luksich 
József veszprémi kanonok végzi, 
orgonái dr Koudela Géza pápai 
kamarás, eeyház-zeneigazgató, fő­
iskolai tanár. Az A ve Má iát 
Eyssen Irén operaénekesnő énekli.

Az esküvő tanúi Darányi KáF 
mán miniszterelnök és Inkey Jó­
zsef báró földbirtokos lesznek.

Az esküvői menetben résztvesz* 
nek : Uhlarik Belané, Inkey Zsig­
mond, — Inkey Zsigmondné, vitéz 
Kozma Mik ós belügyminiszter,
— gróf Almássy Dénesné, Dará­
nyi Kálmán miniszterelnök, — Da­
rányi Kálmánná, gróf Almásy Dé­
nes, — Kozma Miklósné, Inkey 
József, — gróf Pongrácz Jenőné, 
Kálíay Miklós, — Kallay Miklósné, 
gróf Pongrácz Jenő, — gróf 
Almássy Denise, Lóczy Lajos, — 
Lóczy Lajosné, gróf Almásy Kál­
mán, — gróf Worac/iczky János- 
né, Turcshányi Mihály, — Uhlarik 
Lucy, gróf Almássy Alajos, — gróf 
Woracziczkv Hanna, Szép László,
— gróf Béldv Ferencné, gróf Vv o- 
racziczky Antal, — Inkey Minki, 
Uhlarik Róbert, —Turchányi Klá­
ra, Inkey István,— Turchányi Ella, 
Bé’dy Ferenc, — Inkev Irén, báró 
Inkey Péter, — Inkey Ilona, Inkey 
Dénes, — Luksícs József, Koudela 
Géza, Kelenffy G> ula, dr Liszonyi 
Vince, Nizsalovszky József, — 
végül a menyasszony és a vőle­
gény.

Az esküvőn képviselteti magát 
Békés vármegye törvényhatósági 
bizottságának küldöttsége is, vitéz 
dr sarkadi Márki Barna alispán 
vezetésével.

A küldöttség tagjai: bajczai Be- 
liczey Géza, Beliczey Miklós, 
Geist Gyula, Geist Gáspár, Har­
sány! Pál, Csernus Mihály, dr 
Tóth Pál, Csizmadia András és 
dr Lányi Márton.

Mint értesülünk, az esküvőn 
vitéz Játiossy Gyula polgármester* 
is résztvesz.
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A pápa állapota
Vatikán város, január 20. XL 

Pius pápa a lábán két nap óta 
ismét heves fájdalmakat érez. A 
fájdalmak visszatérését a kedve­
zőtlen időjárásnak tulajdonítják A 
Szentatya a heves fájdalmak eile 
nére, betegsége ideje alatt is foly­
tatja megszokott hivatali tevékeny­
ségét Kedden délelőtt is fogadta 
Pac?lli bíboros államtitkárt, majd 
hosszabb megbeszélést folytatott 
Domimco Mdriani bíborossal, a 
szentszék gazdasági főnökével.

Szezonvégi olcsó árak 
Gyebrovszky Károly

áriszabónál!

Teleki'u. 23 számú ház eladó.

Dr Mészáros Gábor 
előadása a Békéscsabai 

Orvosi Körben
Szép számú, előkelő hölgy kő - 

zönség, az összes orvosok és gyógy­
szerészek részvételével folyt le a 
békéscsabai orvosok által tegnap 
rendezett első tudományos össze­
jövetele.

Dr Matusovszky András egyet, 
m. tanár nyitotta meg az ülést s 
a gyulai kórház főorvosi karának 
s Remenár Elek diszelnök üdvöz­
lése után hangsúlyozta a táplálko­
zás fontosságát úgy a nemzetek, 
mint az egyén életében, majd fel 
kérte dr Mészáros Gábor egyet, 
m. tanárt, a gyulai kórház igazga­
tóját, az egyéni-, nép és tömeg­
élelmezés országos hírű szaktekin­
télyét, hogy „Újabb irányelvek a 
diaetetikában" c. előadását tartsa 
meg.^

Mészáros tanár igen élvezetes 
formában s nagy tudományos fel- 
készültséggel ismertette az egyéni 
élelmezéshez szükséges élelmisze* 
rek és anyagok jelentőségét, kie­
melve a ma uralkodó tudományos ál­
láspontot, azonkívül a sók, fűszerek, 
zsírok helytelen használatából ere 
dő károkat. Óvott a túlzott vege­
tarianizmustól s felhívta a figyel­
met két fon os tápszer jelentősé 
gére: a sovanytejre és a vérre. 
Különösen az utóbbi kihasználása 
elhanyagolt, s ezért évente tíz 
millió kiló vér megy kárba. Ez 
évente másfél millió ember szá­
mára heti egynapon teljes élelme­
zést szolgáltatna, ami nemzetgaz­
daságiam szempontból nem elha­
nyagolandó. Bizonyára a nagykő 
zönség tájékozatlansága lehet en­
nek oka, mert a vértől az embe­
rek nagyrésze nem idegenkedik, 
de azt csak libavér és véreshurka 
alakjában veszi magához. Nagyobb 
propaganda és az elkészítés mód­
jának szélesebb körben való ismer­
tetése bizonyára megváltoztatná a 
helyzetet.

A nagysikerű s magas színvo­
nalú előadást az elnök köszönte 
meg.
Már csak rövid rövid ideig:

Skot házasságkötés 
a kovácsnál
A Skóciában dívó törvénytelen 
esküvő megszüntetésére, ame­
lyet régi szokás szerint a ko­
vácsnál kötnek meg, az angol 
kormány bizottságot küldött ki. 
A bizottság tanulmányozza az 
ottani népszokást és jelentést 
tesz a törvénytelen házasság 
kötések megakadályozásának 
módjáról.
— Ezen a héten a Badics és RadŐ 

gyógyszertárak tartanak éjjeli szol-
eátotot. i ........ : . : i ::,Í4Í

Nagy érdeklődés nyilvánul m 
a Független Kisgazda Párt 

vasárnapi gyűlése iránt

eg

A Független Kisgazda Párt ve­
zetőségétől kapott értesülésünk 
szerint a vasárnapi nagygyűlésen 
Eckhardt Tibor és a már közöltek 
mellett most még három ismert- 
nevű politikus felszólalása is bi­
zonyos.

Békéscsabára jön ezalkalommal 
Kun Béla Hódmezővásárhely kép 
viselője és Dinnyés Lajos pestkör­
nyéki képviselő, valamint Vásáry 
József felsőházi tag is.

A gyűlés iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

Újjáalakult
a békéscsabai sütőipari
szakosztály
A pékek hétfőinkéire megfáUapitj ik
a kenyér árát

A békéscsabai sütőíparosok hét­
főn délután értekezletre jöttek 
össze az Iparosszékház kistanács­
termében.

Az értekezletet tulajdonképpen 
az Ipartestület hívta össze. A je­
lenvolt pékek előtt Elekes Gyula 
ipartestületi jegyző vázolta, hogy a 
pékek érdeke elsősorban, hogy 
ismét működjék a szakosztály. A 
pékek nyomban ki is mondták a 
szakosztály újjáalakítását s a tiszti­
kart is megválasztottak.

Szakosztályi elnök lett Kő zári 
Ödön. Alelnök : Paher István. 
Titkár: Benjámin Dávid Pénz 
táros : Szalay Jenő. Ügyész : Hor 
váth Ferenc ipartestü eií ügyész. 
Ezenkívül választottak egy ár» 
megállapító bizottságot, mely min­
den héten összeül s az árhullám­
zásnak megfelelően eseíről-esetre 
megállapítja az árakat.

Az értekezlet határozata értel­
mében január 20 tói a következő

kenyérárak lesznek Békéscsabán :
A 3 as lisztből készült kenvér 

kg ja 36 fillér. A 6 os lisztből ké 
szült kényé- kg ia 32 fillér. A 
7-es lisztből készült kenyér kg ja 
24 fillér. A sütemény darabja 5—6 
fillér.

A 7-es lisztből készült kenyeret 
viszontelárusitóknak nem adnak. 
A piacon ugyanezek az árak lesz­
nek.
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Mit Jelenít az intizés Slkés várai egyánek?
Kieiiilz Vííasi ígazgaló-lőaénSk tanulmánya

III. közlemény.
Az öntöző berendezések, ame­

lyeket az elmúlt években létesí­
tettünk, mind jól működtek, min 
den területet gyorsan, egyenlete­
sen tudtunk annyi vízzel megön­
tözni, amennyire a növényzetnek 
szüksége volt.

Bizonyos nehézségek néhány ön­
tözésnél abból állottak elő, hogy 
a csatornák töltései áteresztették 
a vizet s a csatornák közelében 
tulöntözés következett be. Ennek 
többféle oka volt. Az egyik ok az 
volt, hogy az uj töltések anyaga

nem állott még eléggé össze. Ezek­
nél reméljük, hogy a második év­
ben a tőkések vizállóak lesznek. 
Oka volt azonban töob helyen a 
felhasznált földanyag minősége. A 
kötött, mészben szegény réti vá 
lyog talajból épített töltések át­
eresztették a vizet, mert ez az 
anyag kiszáradva erősen zsugoro­
dik és ennek következtében össze 
repedezik. Ha nedves, úgy kitü­
nően állja a vizet. Egy ilyen csa 
tornaszakaszt a Társulat kísérleti 
telepén 10 cm vastag iszapos ho­
mokbéléssel láttunk el, aminek

■q.'íaíiKv-rcáBsaau «ti*»«

Telefonsz, 91, 4 mozeo
Január 20-21, szerdánkéi 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, íélJ9.

Szerdán a fél 5 órai előadás zóna.

Kinn Vidor világfiimje:

Fekete légió
Fred Mac Murray, Jack ]Ö akié,

Jean Parker
Dalol a Volga Paramount híradó Popeje a jazz király

következtében a szivárgás teljesen 
megszűnt. Megkíséreltük egy csa­
tornaszakasz javítását meszezéssel 
is, hogy a földanyag összetételét 
megváltozatva, a zsugorodást és 
a repedések keletkezését megszün­
tessük. A repedezés e szakaszon 
meg is szűnt, azonban végleges 
eredményről még nem számolha­
tunk be. A jövő évben folytatjuk 
megkezdett kísérleteinket, továbbá 
egyes csatornaszakaszoknak tölté­
seit középen az altalajba nyúló 
10 —15 cm agvagékeléssel fogjuk 
ellátni, hogy ezzel kíséreljük meg 
a szivárgások megszüntetését.

Legjobban felelt m *g a csator­
nák töltései céljára az agyaggal 
kevert homokos iszap, amelyet 
régi vízfolyások közelében a hu­
muszréteg alatt találtunk. Ezen 
anyag mindenféle szemnagysága 
részből van összetéve, igy nem 
porózus és nem is laza Folyóink 
hullámterében található iszap ösz- 
szetétele laza, azt a csatornában 
áramló viz elmossa. Tömörebb 
iszapot csak a szélesebb hullám­
terekben találhatunk, hol az ár­
vizek az apró szemcséjű lebegő 
iszapot rakják le. Ilyenből készít­
jük a vizet áteresztő csatornatöl­
tések bélését.

Kárt okoztak a töltésekben a 
vakondokok is, amelyek főleg a 
müréteken nagy mértékben elsza­
porodtak. Ezeket a gazdák gye­
rekekkel fogatták össze,

A csatornákban az öntözéshez 
szükséges vizsin előállítására rész­
ben szállítható vas vagy fatablá- 
kat, részben végleges jellegű tiko­
kat használtunk. Miután a csator­
nák nagy része 53 cm. fenékszé­
lességgel bír, igen sok olyan til- 

í tóra volt szükség, amely ezen csa- 
I tornáknak megfelelő mértékkel bir. 

Újításként vezettük be az idén, 
hogy ezen tikokat trapé/alaku 
szelvénnyel, vasbeton keret alak­
jában előre elkészítettük és utó­
lag szállítottuk a helyszínére. A 
keret felső lapját szélesebbre ké­
szítettük, úgy, hogy az gyalog köz­
lekedés számára is alkalmas volt. 
Ezzel megtakarítottuk külön átjá­
rók készítését. A viz elzárására 
fatáblák szolgáltak, melyek nekí- 
feküdtek a tiltókeret sima lapjá­
nak. A tökéletes zárás céljából a 
táblák lemez szegéllyel bírnak, 
amelyet a földbe nyomtunk.

E vasbeton tiltókeretek alkalma­
zása nemcsak olcsóbb volt, mint 
tiltóknak a helyszínén való készí­
tése, de megrövidült az öntöző- 
berendezés építésének ideje is, 
mert a kész keretek elhelyezése 
jelentéktelen munka volt.

Az öntöző csatornákból a vizet 
a bajuszokba bádogszivornyákkal 
vezettük. A csatornákban leg 
alább 15 cm. túlnyomásnak kell 
lennie, hogy a szivornyán ele­
gendő viz folyhasson át. A legal­
kalmasabb szivornya átmérő 12 
cm, mert ezen annyi viz tud 
folyni, hogy egy ember még meg 
győzi ezt a vízmennyiséget a ba­
juszokba és a barázdákba terelni. 
Egy ilyen szivornyán átlagban 8 
másodperc liter viz folyik ki a 
csatornából. 12 cm nél bővebb 
szivornya kezelése nehézkes. Bá­
dogosaink a szivornyák egyik vé­
gére nagyon jól záró sapkát szer­
kesztettek, ami megkönnyítette a 
szivornya megtöltését. A szivor­
nya kiömlő végének felső felébe 
egy^ félkör alakú, ki és behelyez­
hető lemezt teszünk, amivel meg- 
szűkítjük a kifolyás keresztszel­
vényét, ennek következtében nem 
ejtette el a szivornya a vizet, ha 
a túlnyomás csökkent. (Folyt, kör.)
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Rikőczy Imre
a sajtóosztály főnöke
Mikecz Ödön belügyi államtit­

kárnak, a sajtóosztály vezetésétől 
való felmentése — értesülésünk 
szerint — már napokon belül, 
esetleg ma megtörténik. A minisz­
terelnök döntött a sajtóosztály ve' 
zetését illetőleg és Rákóczy Imre 
miniszteri tanácsost, a sajtóosztály 
eddigi helyettes vezetőjét állít >tta 
a miniszterelnökség sájtóo-ztályá- 
nak élére. Rákcc y Imre évtize­
des nagv munkáját az egész sajtó 
osztatlan elismeréssel figyelte Ki­
nevezése általános megnyugvást 
-kelt Döntés történik egyébként az 
uj sajtófőnök helyettesítéséről is.

' hírek"""'
— Alpár (Achím) János az uj 

gerendás! segédjegyző. A Kö 
rösvidek tudósítója jelenti: Ge­
rendás község képviselőtestülete 
január 18-án tartott választó köz­
gyűlésén a Jászkisérre távozott 
Gócza Áron segédjegyző helyébe 
egyhangú közfelkiáltással Alpár 
1 Achim) Jánost, a községben köz- 
tiszteletben álló Áchim L András 
gazdálkodó fiát választotta meg. 
Achim Janos Békéscsabán, a m. 
kír. felső mezőgasdasági iskolában 
érettségizett, majd az egri jegyző* 
tanfolyam elvégzése után hosszabb 
ideig gyakornokoskodott. A vá­
lasztás eredménye osztatlan örö­
möt keltett az egész községben.

— Czirják Antal országgyü 
lési képviselő előadása iránt
nagy érdeklődés nyilvánult meg 
az iparosok között. Czirják Antal 
az Ipartestületben tartott előadá­
sában a kisipar legégetőbb problé­
máival foglalkozott s hangoztatta, 
hogy az iparostársadalomnak ön 
tudatra keil ébrednie, össze kell 
fognia, mert csak egységbe tömö­
rülve segíthet baján.

Mezoberényben Tot
tő jegyző választás lesz. Pályázato­
kat legkésőbb január 28-ig lehet 
benyújtani a békési főszolgabírónál.
~ A téli leltári kiárusítás 

ideje. A békéscsabai Kereske­
delmi Csarnok újból figyelmezteti 
a kereskedőket, hogy a szokásos 
teli leltári kiárusítás időpontját a 
Kamara január 24—február 6 kö 
főtt állapította meg. A törvény" 
értelmében a leltári árusításra vo­
natkozó ^ hirdetések 3 nappal a 
^árusítás megkezdése előtt je 
lenhetnek meg.

RőROSVIDéK

Zsidó terror Magyarországon
II nyíregyházi zsidóság bojkottja 

ti egy Keresztény vállalat ellen

tetie, hogy Békéscsabán ezideig 
nincsen influenzajárvány. Megbe­
tegedések történtek s ezekről a 
kerületi orvosok a napokban te­
szik meg jelentésüket.

^Nyíregyházán történt. A Cadeau- 
gyár ottani üzletének egyik zsidó 
valíásu alkalmazottja kikeresztel­
kedett. Tette ezt bizonyára meg­
győződésből és abban a hiszem- 
ben, hogy ez az ő személyes, 
egyéni ügve, amihez másnak 
nincsen köze.

A „kikeresztelkedett“ azonban 
igen tévedett, mert Nyíregyháza 
zsidósága igenis magáévá tette a 
kikeresztelkedés ügyét s felzudult 
miatta. Eddig rendben is lett volna, 
nem törődnénk azzal, hogy a 
nyíregyházi zsidókat izgalomba 
hozta egy „kikeresztelkedés“, ha 
a nyíregyházi ghettó falai között 
zajlott vokia le az izgalom s a 
zsidók egymás közt jajgatták 
volna el bánatukat a kikeresztel­
kedés miatt.

A ghettó azonban nem elége 
dett meg ennyivel, a ghettó elha­

tározta, hogy megmutatja erejét. 
A nyíregyházi zsidók felírtak a 
gyárhoz, hogy b jcsássa el ki­
keresztelkedett alkalmazottá , mert 
máskülönben bojkott alá veszik a 
nyíregyházi Cadeau üzletet.

Az üzlet keresztény tulajdo­
nosa kénytelen volt elbocsájtaní 
alkalmazottját a jól megszervezett 
zsidó nyomásra.

A nyíregyházi ghettóban öröm- 
tuzek gyultak erre s a zsidókon 
elégülten állapíthatták meg, hogy 
győztek.

Az egész nyíregyházi esetet 
azért említettük fel, hogy felnyíl­
jon a szemük azoknak, akik eddig 
nem látták vagy nem akarták észre­
venni olyan tényeket, melyeket 
— mint a nyíregyházi eset is bi­
zonyítja — ma már letagadni és 
elkendőzni nem Jehet.

1 pokróc, 
tarisznya
állandóan kapható

Krsnyák Sámuel
szűr szabómesternél

Békéscsaba
Többszörösen 
aranyérem™ 1 kitüntetve.

•äß

Kát Mm alatt nip és félezer kilógram 
kenyeret oszlottak ki Békéscsaba 

szeg loyal kozott
S szegéayygyi tsiigtlság ülése

Békéscsaba város szegényügyi 
bizottsága kedden délután a vá 
rosháza kístanácstermébea ülést 
tartott.

A segélyezési ügyek tárgyalása 
után Gally Géza dr népjóléti ta­
nácsnok bejelentette hogy igen 
sok azoknak a száma, akik rúnát 
kérnek a szegény ügyi bizottságtól. 
Mintegy 1500 pengőre lenne szük­
ség a ruhasegélyezésre.

Az értekezleten előterjesztették 
a magyar norma maltévi novem 
bér december havi elszámolását. 
Eszerint az összbevétel 3511.40 
pengő, az összkiadás 3631 70 
pengő volt. Tehát 120 30 pengő­
vel múlta felül a kiadás a bevé­

telt, A hiányzó összeget a város 
pótolta. Minthogy ezenfelül a fel 
ruhá/ás is több kiadást jelent, is 
mát felmerült az a terv, hogy a 
lakosság megadóztatásával oldják 
meg a koldus ^ és szegénykérdést 

A közeljövőben a minisztérium 
ban értekezlet lesz a magyar nor­
mával kapcsolatban s e :en az ér­
tekezleten döntenek arról, hogy 
miképpen oldják meg a szegény- 
kérdést.
^A két f hónap alatt kiosztottak 

4529 kg kenyerek tizenkét méter- 
mázsa lisztet, 30 métermázsa búr 
gonyáí, 80 mátermázsa fát s egyéb 
apróságot.

' ' 'JkiJ

Gerendás ÍShT&SS
p3gy^ sikerrel előadta Schönherr 
j szülőföld c. drámáját. A 
Íomj az ihussgi egyesület Pusz­
taföldváron is előadta az épülő 
-p-mplom alapja javára.
- Meghívó. A Békéscsabai Kis- 

f.fv Művelődési Egyesülete
ebruár 7-én, vasárnap délután 3 

órai kezdettel saját helyiségében 
z Man ti tárgysorozat szerint évi 

rendes közgyűlést tart; melyre az 
e§>csület összes tagjait meghívja é;s 
Pontos megjelenést kér az elnökség. 
argysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
Jelentés az egyesület évi műkö- 

cseről.^ 3. Pénztári jelentés. 4. 
^ °n\vtari jelentés. 5. Számvizsgáló­
mé1^1 jelentés és a felmentvé- 
1 r , megadása. 6. Az alapszabá­
lyt Alleges módosítása. 7. Tisz- 

Ictbeb tagok választása. 8. Tiszt-
la<!v4/ Választmányi tagok vá- 

Masa. 10. Indítványok, melyek 
előtt 48 órával írásban 

elnökséghez benyújtandók.

---

Budapesten Illésül! a világ harmadik 
influenza tufáié laboratóriuma

löhäii államllfkár nyllaflozafa
enza megbegedések száma, mint 
az előző évben,

A hatóságok az influenza­
járvány esetére megtettek 
minden szükséges intézke­
dést, nagyon fontos azon­
ban, hogy a közönség is 
megtegyen mindent, ami al­
kalmas a járvány megaka­

dályozására.
— Téves az a felfogás, hogy aki 

egyszer már átesett az influenzán, 
ugyanabban az évben immunissá 
válik. Az immunitás legfeljebb 
egy-két hónapra terjed.

Végül hangsúlyozta, hogy 
Magyarországon nincs in­

fluenzajárvány,
aggodalomra tehát nincsen ok. 
Mindenkinek azonban föl kell ké­
szülnie minden eshetőségre.

Johan Béla államtitkár és Tayler 
dr ezután bemutatta a sajtó kép­
viselőinek jaz új influenzakutató 
intézetet, amely nemsokára meg 
kezdi működését.

Békéscsabán 
nincs Influenzalárrány

Dr Donner László városi tiszti 
főorvos érdeklődésünkre kijeién*

Budapest, január 20. 
Johan Béla államtitkár kedden 

este fogadta a sajtó képviselőit és 
ismertette az influenza kérdését. 
Bevezetőszavaiban rámutatott arra, 
hogy az influenza kórokozója te­
kintetében még nem alakult ki 
egységes vélemény az orvosi tu­
dományban, de mindtöbben kép 
viselik azt az álláspontot, hogy az 
influenzát nem bacillusok, hanem 
filtrálható vírusok okozzák. A vi­
rus sokkal kisebb élőlény a ba- 
cillusnál A Rockefeller-alapítvány 

London és Newyork után 
most Budapesten létesítette 
a harmadik íníluenzakutató 

laboratóriumot,
amelynek első föladata, hogy Ma­
gyarországon és általában Kelet 
európában a járvány kórokozóját 
tanulmányozza.

Rámutatott arra az államtitkár, 
hogy a világháború befejezése óta 
Magyarországon majdnem szabály 
szerűen 2—3 évenként lép föl na­
gyobb számban az influenza meg­
betegedés.

— Ha az idei magyarországi 
helyzetet vizsgáljuk, mondta — 
valamivel nagyobb volt az influ-

- Meghalt Miklósi Imre.
Miklósi Imre színigazgató, aki tár­
sulatával több éven át Békéscsa­
bára is járt, kedden, 35 éves ko* 
rában Újpesten meghalt.

— Eisősegélynyujtási tanfo­
lyam. A 239. számú „Munktc-ty“ 
cserkészcsap it az Iskolád* i/uh Nép­
művelés keretében f. hó 25 tői in­
gyen eisősegélynyujtási ‘aifo yanot 
rendez a csapit otthonát)m, Baross* 
utca 3, A tanf Jyam célja gyakor­
lati szemléltetés az elsősegélynyúj­
tásban. Tanfolyami előadó orvos 
dr Aradszkv György. Jelentkezni 
lehet Baross u. 3 (tanonciskola), 
a cserkészotthonban mindennap 7 8
óráig.

— Moszkvai vadkacsát lőttek 
Szegeden. Dr Berecz Péter sze­
gedi orvos a Fehér-tón vadkacsát 
lőtt, melynek lábán a moszkvai 
madártani intézet gyűrűje volt A 
vadkacsa tehát Moszkvából ke­
rült le Szegedre. A kacsát kitöm­
tek és a szegedi múzeumban he­
lyezik el, egyben értesítik a 
moszkvai madártani intézetet, hogy 
a „Moszkva 45 920 D." jelzésű 
vadkacsa Szegedre került.

— Lezuhant egy holland re­
pülőgép. Senlisből jelentik: Ked­
den egy holland repülőgép Pom­
parme község közelében lezuhant. 
A repülőgép négy utasa szörnyet­
halt.

— Rothermere lord öccse 
meghalt. Londonból jelentik : Sír 
Leicester Harmsworth, lord Ro­
thermere öccse és vállalatainak 
egyik vezetője, hosszas betegség 
után 62 éves korában meghalt. A 
hagyatékában lévő könyvtár a vi­
lág három legértékesebb magán- 
könyvtára közé tartozik.

Szülői értekezlet. Az Irányi- 
utcai m. kír. állami elemi iskola 
tanítótestülete január 24 én, vasárnap 
d Jután 4 órakor az iskola emeleti 
nagytermében szülői értekezletet 
tart, melyre a tisztelt szülőket és 
gyámokat meghívja az iskola igaz­
gatósága Kérik a g/ermekek gond­
viselőit, hagy az értekezleten minél 
számosabban meg elenni szívesked­
jenek. A szülői értekezlet tárgyso­
rozata a következő: 1. Dr Varga
Géza orvos előadása „A tanitas 
egészségtana“ címmel. 2. D)bay 
József áll. tanító előadása „Szülő 
és gyermek" címen. 3. Az iskolás 
gyermekek utcai viselkedésének 
megbeszélése. Tekintettel a tárgy 
sorozaton szereplő tételek közérdekű 
nagy fontosságára, a szülőkön kívül 
más érdeklődőket is szívesen lát az 
értekezleten az iskola tanítótestülete.

— Halálos robbanás a pozso­
nyi lőporgyárban. A pozsonyi 
lőporgyárban robbanás történt. Két 
tölténnyel megrakott láda a földre 
esett és fölrobbant. Két munkást 
a robbanás ereje darabokra sza­
kított és egy munkás súlyosan 
megsebesült.



KÖROSVIDÉK

* Agyvérlódulás, szívszorongás, 
nehéz légzés, félelemérzet, ideges­
ség, fejfájás, lehangoltság, álmat­
lanság, gyengeség! állapotok, mun­
kaképtelenség a rendkívül enyhén 
ható természetes a Ferenc Józsefi 
keserüvíz használata által igen sok­
szor gyorsan megszüntethetők. Tu­
dományos megállapítások megerő­
sítik, hogy a Ferenc József víz a 
makacs székszorulás és az emész­
tőcsatornán át történő mérgeződés 
mindenféle jelenségénél — öregnek 
és fiatalnak — a legjobb szolgá­
latot teszi.

— Az Isk olánkivüli Népmű­
velési Bizottság háztartási tan­
folyamának záróvizsgája. Az Is­
kolánké üli Népművelési Bizottság 
háztartási tanfolyamának záróvizs 
gája ma. csütörtökön este 6 órai 
kezdettel lesz a grrf Tisza István- 
uti r. kath iskolában.

_ A MOVE vegyeskara pró­
báit január 20-tói, sze> dától kezdve 
a Rudolf gimnázium zenetermében 
tartja.

— Az Evang. Leányegyesület 
február elsejei álarcos jelmez­
bálja az idén is a farsang leg- j 
hangulatosabb és legsikerültebb 1 
háljanak Ígérkezik A rendezőség 
a napokban szé'küldte a meghívó' 
kát. Akik eseti* g tévedésből meg- j 
hívót mm kaptak, szíveskedjenek 
címüket az elnökségnek beküldeni 
(Irányi u. 16.) mert jegyet csak's a ; 
számozott és névreszóló meghívó 
fe mu'alása mellett lehet váltani. 
A rendezőség kéri a táncos höl 
gyeket és urakat, hogy lehetőleg i 
jelmezben és álarccal szívesked­
jenek megjelenni.

— A Rudolf-reálgimnázium ifjú­
sága — mint ismeretes — f. hó 
23-án tartja meg diákbálját. Re­
mélhető, hogy a bál az idén is a 
hagyományos jókedv és siker je­
gyében zajlik te. A rendezőség a 
napokban küldte szét a meghívó­
kat. Aki esetleg tévedésből nem 
kapott meghívót é* arra igényt 
tart, szíveskedjék a rendezőséghez, 
illetőleg Csák János gimnáziumi ta­
nárhoz fordulni.

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai megfigyeli 

állomás jelentése jan 20 án délber : 
Hf-minimum — 4 6 O A töld felszí»** —5 0 
Hömaximum —2*9 C1’ Légnyomás 758 3 *a 

Csapadék 4*2
A bpesti meteorológiai intézet jelentése.

Várhat**1 időjárás a kővetkező 24 ‘'rára: 
Északkeleten h fúvésok, délen és nyugaton 
eső és ólmoseső, sok beyen köd, a hő 
mérséklet némileg enged, a déli és nyugati 
megyékben olvadás.

Színház

Uriházhoz, Budapestre,

jólfőző nő
(esetleg intelligensebb leány) 

gyermek melle 
kerestetik!

Cím * kiadóhivatalban.

MOZI
A fekete légió

Feltámadt ismét a Vad Nyugat. 
Ez a a témakör valamikor nagyon 
kapós volt, mert alkalmat adott a 
rendezőnek, togy izgalmas össze­
ütközéseket, elképesztően száguldó 
üldözőket és menekülőket vonul 
tasson fel. Shwens Louis irta a 
szövegkönyvet, amely a »Texasi 
lovasok« harcát mutatja be a ga 
rázdálkodó fekete légió bandit i 
ellen. Sok i/almas és hajmeresztő 
jelenet. A kemény Jím és a ra 
vaí-z Sam vetélkedő harcából Jim, 
a hős texasi lovas kerül ki győz 
tesen. Jutalmul azután megkapja 
a kedves Amanda kezét, Sam pe­
dig a fekete légió feje — általá 
nos hel> eslésre és megelégedésre 
— elpusztul

Az utolsó Verebély-lány
Ennek a régi operettnek feluii 

tása szép sikert hozott az operett 
együttesnek. A szereplők Sass 
Imre, Erdész Irén, Vértess, A. 
Kovács, Ruttkay Marika, Arany 
Kató, Szabó, mind nagy kedvvel
alakították szerepüket. Élet volt a 
színpadon, jó hangulat a nézőié 
ren, egyszóval meleg színházi est 
volt a keddi.

Heti műsor:
Szerdán: Csavargólány. Ketten

egy jeggyel.
Csütörtökön: Házasság. Kelten 

egy jeggyel.
Pénteken: Sok hűhó Emmiért. 
Szombaton délután: Érettségi. 
Szombaton este: Sok hűhó Eim- 

miért. *
Vasárnap délután: Ezüstmeny- 

asszony.
Vasárnap este: Csárdás. Ketten 

jeggyel-

Békéscsaba, 1337 fantiér 21.

Lajos és Weidinger Ede jazzene- 
kara játszik. Budapest II. 5: Kiss 
Béla és cigányzenekara. 5.3Í): Ré­
vész Béla előadása: Munka es mű­
vészet. 6: Angol nyelvoktatás. 7.15: 
A Budapesti Ének és Zenekaregye­
sület hangversenyének közvetítése 
a Zeneművészeti Főiskola nagyter­
méből.

Rádió
A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 
7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 
12.05: Beszkárt-zenekar. 1.30: Szi­
geti Sándor énekel. 2: Königsberg 
Éva hegedül. 4.15: «Milyen legyen 
a házikertünk ?» 4.45: «Borászati 
tanfolyam III. része.» 5.30: Kiss 
Béla és cigányzenekara. 6.30: Olim­
piai versenyzőink táplálkozása. 
Baitz Géza (ír előadása. 7: Weisz 
Margit zongorázik. 7.35: A három 
Latabár vidám énekesije. 8.20: A 
rádió szalonzenekara. 9.10: Hírek. 
9.40: Hanglemezek. 10: Időjárásje­
lentés. 11: Almássy Alice olasz­
nyelvű előadása. 11.15: Bohnradt

r

— A gazdatiszti-bál díszes 
meghívóit már szétküidték. Abból 
a nagy érdeklődésből, amely me 
g>eszerie, sőt a szomszédos vár­
megyékben is megnyilvánul a bé­
késcsabai gazdatiszti-bál fényes 
sikerére lehet következtetni. A 
nagyszerű bál 30 án, szombaton 
este lesz a Vigadó termeiben.

_ Cserkészösszejövetel. A
békéscsabai „Veterán" raj január 
21 én, csütörtökön este fél 9 órai 
kezdettel rendes heti összejövetelt 
tart a felső kereskedelmi iskola 
cserkészotthonában.

_ A gyümölcsfák metszését
ismerteti a Növény véde'em és 
Kertészet legújabb száma Cikkeket 
közöl még az elöregedett gyü­
mölcsfák újításáról, a gyümölcsfák 
ámításának jelentőségerői, a bor 
csersavtarh Imáról, egy uj, kül 
földön bevált gyümölcstermesztési | 
módszerről, a vértetű irtásáról, a 
virágoskert stihisáró1, a gyümölcs­
fák trágyázásáról stb. A dúsan 
illusztrált, színes gyümölcsképet is j 
közlő két szaklapból egy alkalom- | 
mai a »Növényvédelem« kiadó- j 
hivatala (Budapest, V., FöMmive 
lésügyi Minisztérium) lapunkra ! 
való hivatkozással díjtalanul küld 
mutatványszámot.

— Eltörte a karját a jégpá­
lyán. Ásványi Imre 35 éves bé­
késcsabai lakos, az AEGV tiszt­
viselője az AEGV jégpályán kor­
csolyázás közben olyan szeren­
csétlenül esett el, hogy jobbkarját 
eltörte. Törött karját a kórházban 
tették gipszbe.

MÁVAUT AU1 ÓBUSZMENETREND
Érvényes 1936 november 9-től 1937 május 21-ig.

Békéscsaba—Gyula
g25 1245 ind. Békéscsaba .Csaba“-szálló érk. 10to 1310
g55 13IU ^rk. Gyula városháza l$d. 1000 1240

Me* et jegy: P 1*10 — Menettértijegy: P V90

!32!)
14uI455
1535

Menetjegy
Menettértiiegy

Békéscsaba—Szarva»—Öcsöd *
ind. Békéscsaba .Csaba“-8zailó erk. 820
érk. Kondoros ind. 729
érk. Szarvas ind. 64°
érk. Öcsöd ind. 605

* Csak hétköznap közlekedik. _
Kondorosra P 2-20, Szarvasra P 3*40, Öcsödre P 4 40 

P 3 80 . P 5-50 „ P 7 -

Sxarvas— Kunszentmátton—(Tiszák űrt) Lakytefek

— — 1235 1310 Í5°° * 8'°_ SIS 1313 1344 15-36 2g45
446 54" I335 14IO -- -

I 6"8* I 144'- — —
6°° — 1455

6°° 1320 ind.
616 !336 érk.
ö34 13,S érk.
729 H44 érk.

I 1505 érk. 
gso — érk.

1010 — érk.

815 1705
?58 1649

740 1631
647 I530
62j
— 1406
— 1246

ind. Szarvas érk. 64° 74° 8*> 1620 -
ind. Öcsöd érk. 6<>i 816 1 545 -
ind Kunszentmerton ind — 64° 7‘° 152,1 162°
érk. T'szfckürt ind — 610 | l44í*—

_ — — érk. Laky telek p. u. ind. 615 15°5
Csak hétköznap, f csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Menetjegy Öcsödre P 1*30, Kszmártonba P 2'- , Tiszakürtre P 3 30, Lakytelekre P 3 70 
Tértijegy „ P 2 30, „ P 320, ? 5*0, ., Ph-

Békéscsaba—Mezőberény—Szeghalom Ffizesgyarnsat- 
Bcrcflyóujlalu—Debrecen

Békéscsaba „Csaba"-szálló érk.
Békés ind.

Mezőberény ind.
Szeghalom ind.

Füzesgyarmat ind.
Berettyóújfalu p. u. ind.

___ Debrecen Arany Bika-sz. ind.
Berettvóuifalu P u. és’oebrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt autóbuszai közlekednek. 
Menetjegy . . . Békésre P V-, Mezőberény be P V50 Szeghalomra P 3;20

Menetjegy6?7. . Füzéagyarmatra P 3'80,B.-ujf alura P 6150 Debrecenbe P 7'50
Meaettérüjegy . . , P6'70 . P10- . hu

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek
1246 — ind. Békéscsaba „Csaba“ szálló érk. 103
1340 _ Gyula városháza érk. 740
1355 _ érk. Kétegyháza p. u. ind. 710 —
I425 __ ^rk. Elek ind. 640 —

Mezőtúr—Túr ke ve -Kisújszállás
_ 905 1766 Mezőtúr piactér érk 740 1703
546 986 1760 ^rk. Turkeve ind. 715 1625
^16 1010 — érk. Kisújszállás ind. 640 1585

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc Józaef-tér 2.

A kiadásért felelős Mige.id I>ezső,

A békéscsabai kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtóL

7984—1936 tk. szám

Árverési hirdetmény-kivonat
M. kir. kincstár végrehajtaténak őzt. Koté 

Béláné Károlyi Mária végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyebe* a tkvi 
hatóság a végrehajtási árverest 374 P 09 f. 
tőkekövetelés« és jár. behajtása végett a bé­
késcsabai kir. járásbir ség területén lévő, 
Békéscsaba városában fekvő s a békésc«a 
bai 1565 sz. tkvi betétben A+l sorsz 3883 
hrsz. alatt foglalt IV , Balassa n. 2/a sz ház 
és udvarnak a végrehajtást szenvedő nevén 
álló B. 3. a. 2/3-ad részére 1000 P kikiál­
tási árban elrendelte.

A? árverést 1937. évi február hé 12 
napján d. e. 10 órakor a t lek könyvi ba­
te ság hiva alos helyiségében (Árpád sor 4. 
sz 9. ; jtój fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10% át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX te. 42 § ában 
meghatározott árfolyammal számított *va- 
dékképes érLkpapirosban a kiküldöttnél 
letenni vagy a bánatpénznek előleges bí­
rói leletbe helyezésér I kiál i*ott L téti el­
ismervényt a kitüldöttn k átadni és az ár­
verés1 feltételeket aláírni. (1881 : LX te. 
147, 150 1,0 §§ '908: XL te 2' §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltást árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni 

, ser ki sem akar, köteles nyomban a kiki- 
, á tási ár százaléka sí érint megállapított 
j bánatpénzt az álta a Ígért ár ugyanannyi 

százalékáig kiegészíteni (1908: XL. te.
25 § a)

Békéscsaba, 1936. okt. hó 9.
dr Gárdonyi S. k. jb.

A kiadmány hiteléül
Vaálné

s. hiv lisztv.
....................................................................

Tőzsde
Va uta: D llár 337 10-34V10 
tiütiunaarak; #7 kp tv búza 21*30—

21 65 80 kg tv. búza 22 00-22 25 tengeri 
13 05 -13 20 r zs 18*30 18 40, takar nány-
arpa 15 50 — '600 sőrároa 19 00—20 00, 
korp< 110 —11 25, zár, 19C0-19 25 pengő.

Ferencvárosi sertésvasár Árak hatal 
tőnnyti96-102. kőzépllO 114 nehéz 114-116
Békéscsabai terményárak : 1937 jan 20 

8u kg pl os (uj) huza 210' —21*50, ta­
karmányárpa (uj) 1400—1450 P, zab (új; 
1500—1600, s/emtsenyen (ó) P. 
(uj) 12 C0—<2 2", cs teng ri — — —
korpa 11*00—12*00, Miernah 26 00-27 00$ 
köles 12 00—13 00, tökmag26«0. repce—, 
—■— |U ernamag 130(0— 40*00 rétiszéna 
5 00— 6 00 'ucern-s/éna 6 00—7 00, szal­
ma 1*4 —1 69, Vikarmsnyszaima 1.80—2.09.

A békéscsabai piaci áltatárak: 9/7.
jár,. 20 — B'-r)u kg-ként 90-1' 0 f, marha
vágásra 55—69 f, híz- rser'es 95—105 f. 
soványsert s 1 éves párja 90C0— K0OOP, 
sovánvstrtés % éves párja 60 00- 65.00 Pt 
sovány sertés kg-ként 85—95 fi lér p. 
valas^tasi malac párja 201 0 24 00. hizottliba 
135-140 f, hizott ruca 120-130 f, csirke 
süini llQ f, csirke rántani 110 f, tyuk 
110 f, pulyka 105—110 fül, gvőngytyuk 
130— ’ 30 f, tojás darabja 6 7 tiljér kilója 
130 fillér.

APPÓHlbDETÉSFK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 4Ű 
filléro vásár- és ünnepnap 60 fillér~ 
Vastag betűvel szedett szó dupláé 
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy r. 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek A hir­
detések ára postabélyegben is beküldhető.

Eladó egy összecsukható asztalágy a Va­
dászkürt vendéglőben. Andrássy- és Ki­
nizsi-utca sarok.

Bérbevennélc 3—4 sxobds la- 
host, lehetőleg magOnpnxat, a
leánygimeázium közelében. Május 1 re. Cim 
a kiadóban.

Friss szalonna eladó Andrássy ut 32.

£eonysaoZ><' kitűnő állapotban, maha­
góni férfi irc asztal, wertheimkassza és elő­
szobafal eladó. Megtekinthető délután 2—4 
óráig Aádrássy-út 31.

Khd,K $s nyomtat*! a Kőrősvidék rt»
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